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جنيف (3 نوفمبر 2022) - سيتم بحث وضع حقوق الإنسان بتونس للمرة الرابعة، في إطار الاستعراض الدوري الشامل لمجلس حقوق الإنسان التابع للأمم المتحدة وذلك يوم الثلاثاء 8 نوفمبر 2022 خلال الاجتماع الذي سيتم بثه عبر البث المباشر: webcast
تونس هي إحدى الدول التي سيتم مراجعة سجلها من قبل آلية الاستعراض الدوري الشامل خلال دورتها الحادية والأربعين التي تنعقد في الفترة من 7 إلى 18 نوفمبر. وتمثل هذه الجلسة بداية الدورة الرابعة للاستعراض الدوري الشامل. تم إجراء الاستعراضات الدورية الشاملة الأولى والثانية والثالثة لتونس على التوالي في أبريل 2008 ومايو 2012 ومايو 2017.
وستستند المراجعة على الوثائق التالية:
1) التقرير الوطني الذي يحتوي على المعلومات المقدمة من الدولة قيد المراجعة. 
2)  مجموعة معلومات من تقارير خبراء حقوق الإنسان، المتعارف عليهم باسم الإجراءات الخاصة، وهيئات المعاهدات الدولية لحقوق الإنسان وهيئات الأمم المتحدة الأخرى؛
3) معلومات من أصحاب المصلحة الآخرين، بما في ذلك المؤسسات الوطنية لحقوق الإنسان والمنظمات الإقليمية والمجتمع المدني.
التقارير الثلاثة التي ستستند إليها مراجعة 8 نوفمبر في تونس متاحة هنا.
المكان: القاعة 20 ، قصر الأمم ، جنيف
التوقيت والتاريخ: 09:00 صباحًا - 12:30 مساءً، الثلاثاء 8 نوفمبر 2022 (توقيت جنيف ، GMT +1 ساعة)

الاستعراض الدوري الشامل هو آلية فريدة تقوم بمراجعة أوضاع حقوق الإنسان بشكل دوري في الدول الأعضاء في الأمم المتحدة البالغ عددها 193 دولة. منذ جلسة الاستعراض الدوري الشامل الأولى في أبريل 2008، تمت مراجعة جميع الدول الأعضاء-193 دولة ثلاث مرات في دورات الاستعراض الدوري الشامل الأولى والثانية والثالثة.
خلال الدورة الرابعة للاستعراض الدوري الشامل، ستتاح للدول مرة أخرى الفرصة لتحديد التدابير التي اتخذتها لتنفيذ التوصيات المقدمة خلال المراجعات السابقة التي التزمت بمتابعتها، وكذلك لتسليط الضوء على التطورات الأخيرة في مجال حقوق الإنسان في البلد.
الدول الثلاث التي تشكل جزءًا من مجموعة المقررين ("الترويكا") لاستعراض تونس هي موريتانيا والصين والولايات المتحدة الأمريكية.
وستُبث الدورة مباشرة عبر الإنترنت: http://webtv.un.org/
سيتم نشر قائمة المتحدثين والمداخلات الشفوية التي سيتم الإدلاء بها أثناء مراجعة تونس هنا.
ستتبنى مجموعة عمل الاستعراض الدوري الشامل التوصيات المقدمة إلى تونس يوم 11 نوفمبر الساعة 3:30 بعد الظهر. وعندئذٍ ستكون الدولة قيد الاستعراض قادرة على توضيح موقفها من التوصيات التي تتلقاها أثناء المراجعة.
نهاية
لمزيد من المعلومات، يرجى الاتصال بـ Rolando Gómez، مسؤول الإعلام بمجلس حقوق الإنسان (rolando.gomez@un.org) ، أو ماثيو براون ، مسؤول الإعلام العامCDH  (matthew.brown@un.org) أو باسكال سيم ، مسؤول الإعلام العام بمجلس حقوق الإنسان ( simp@un.org).
لمعرفة المزيد حول المراجعة الدورية الشاملة ، قم بزيارة: https://www.ohchr.org/FR/HRBodies/UPR/Pages/UPRMain.aspx
تابع مجلس حقوق الإنسان التابع للأمم المتحدة على وسائل التواصل الاجتماعي: Facebook  Twitter  YouTube  Instagram 
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