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تشارك منظمة الأمم المتحدة بأكثر من 60 نشاطًا في الدورة 37 لمعرض تونس الدولي للكتاب



تونس، 26 أفريل 2023 - تشارك الأمم المتحدة في الدورة السابعة والثلاثين لمعرض تونس الدولي للكتاب الذي سيعقد بفضاء قصر المعارض بالكرم من 28 أفريل إلى7 ماي 2023. وسيكون هذا الحدث الثقافي الواسع النطاق فرصة مميزة لاكتشاف منشورات الأمم المتحدة الحديثة والتعرف على أعمالها وإنجازاتها في تونس.
علما وأنه ستشارك 16 وكالة وبرنامج وصندوق تابعة للأمم المتحدة في معرض تونس الدولي للكتاب. وسيتم عرض أكثر من 60 نشاطًا موجها لجميع الفئات العمرية. وتتراوح مواضيع الأنشطة بين حقوق الإنسان وحقوق الأطفال واللاجئين والمهاجرين والنساء والأشخاص ذوي الاحتياجات الخاصة… 
كما سيشمل البرنامج العديد من الندوات وورشات عمل وعروض رقص ومسرحيات ومأكولات عالمية وحديقة خضروات ومعرض فني رقمي ومكتبة بشرية وعروض أفلام وألعاب وأنشطة لجميع زائري المعرض.
وستغتنم وكالات الأمم المتحدة فرصة تواجدها في المعرض لتسلط الضوء على المشاريع التي يتم تنفيذها على المستوى الوطني وفقا للأولويات الاستراتيجية المحددة في إطار عمل الأمم المتحدة للتعاون في مجال التنمية المستدامة خلال الفترة 2021-2025 والتي تهدف إلى المساهمة في التنمية الوطنية ودعم السكان الأكثر حرمانًا حتى "لا يترك أي أحد خلف الركب".
بالإضافة إلى ذلك، سيكون معرض الكتاب الدولي مناسبة للاحتفال بالذكرى الخامسة والسبعين للإعلان العالمي لحقوق الإنسان والمساهمة، كسائر الدول الأعضاء، في تعزيز القيم الإنسانية التي تجسدها والسعي لملاءمتها مع احتياجات عصرنا وذلك من خلال انضمام الأمم المتحدة في تونس إلى المبادرة العالمية " DUDH 75  ".
ندعوكم للحضور بكثافة وزيارة جناحنا رقم 1705 * للتعرف على أنشطة الأمم المتحدة في تونس واكتشاف أحدث إصداراتها.
تابعوا البث المباشر لندواتنا على صفحة فايسبوك الأمم المتحدة بتونس: https://www.facebook.com/ONUTUNISIE

* جناح الأمم المتحدة رقم 1705، الأول على اليمين من المدخل الرئيسي - الرواق 1.

لمزيد من المعلومات، يمكنك الاتصال بـ:
درة لوظيف الميداني، مسؤولة عن الاتصال بمكتب المنسق المقيم للأمم المتحدة في تونس.
هاتف: 98745092، بريد إلكتروني: dorra.midani@un.org
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