
Recrutement d’un(e) Responsable de projets, Secteur de la Communication et de l’Information et Secteur des Sciences Humaines et Sociales pour le bureau de projets à Tunis

Appel à candidatures 

Titre du poste : Responsable de projets, Secteur de la Communication et de l’Information et Secteur des Sciences Humaines et Sociales pour le bureau de projets à Tunis 
Type de contrat : Consultant individuel
Grade : Catégorie C  selon la grille des consultants nationaux en Tunisie : 
Tarif journalier : 12500 TND /mois 
Durée du contrat : Contrats de 11 mois renouvelable en fonction de l’état d’avancement de projet et disponibilité de fonds.


1. Contexte

Le programme Communication et Information (CI) de l’UNESCO au Maghreb contribue à promouvoir un environnement porteur pour la liberté de la presse et à faciliter le pluralisme et l’expression de la diversité dans les médias afin de profiter pleinement du potentiel démocratique des médias et renforcer leur contribution à la bonne gouvernance et au développement. 

Dans le cadre de ce programme, le secteur CI recrutera un(e) consultant(e) qui sera en charge de mettre en œuvre les programmes réguliers et projets extrabudgétaires  CI en Tunisie, notamment à travers le « Multi-Donor Programme on Freedom of Expression and Safety of Journalists » (MDP) ayant pour objectif de promouvoir la liberté d’expression, l’accès à l’information et la sécurité des journalistes notamment par la mise en œuvre du plan d’action des Nations Unies pour la Sécurité des journalistes et la question de l’impunité. 

Et dans le cadre de la mise en œuvre du projet conjoint « Pour un meilleur accès des personnes handicapées aux services et aux droits en Tunisie », le consultant sera chargé d’apporter un appui aussi au secteur des sciences humaines et sociales (SHS) comme détaillé dans les tâches et responsabilités ci-après.


2. Tâches et responsabilités :
 
Sous l’autorité du Directeur du Bureau de l’UNESCO pour le Maghreb et sous la supervision du Conseiller pour la Communication et l’Information du Bureau et en collaboration avec l’équipe du bureau de projet de l’UNESCO à Tunis et sous la supervision aussi du Responsable du programme Sciences Humaines et Sociales (SHS) le (la) consultant (e) devra : 

Pour le Secteur de la Communication et de l’Information (CI):
i. Suivre et être acteur dans les principaux développements dans le domaine de la liberté d’expression et des médias en Tunisie ;
ii.	Assurer la participation et la présence de l’UNESCO, et plus spécifiquement le secteur CI, dans les différents groupes de résultats et thématiques du Système des Nations unies (SNU) ;
iii.	Conception et réalisation des activités suivantes, en étroite collaboration avec le gouvernement, le parlement, les instances de régulation audiovisuelle, les médias (publics, privés et associatifs), les ONGs et les institutions concernées ainsi que les associations représentatives du secteur médiatique : 
a)	Planification, mise en œuvre et la bonne coordination des activités du programme régulier CI, notamment la célébration de la Journée mondiale de la radio, la Journée mondiale de la liberté de la presse, la Journée internationale de l'accès universel à l'information, la Semaine mondiale de l’éducation aux médias et à l’information, et la Journée internationale de la fin de l’impunité pour les crimes commis contre des journalistes.
b) 	Planification, mise en œuvre et la bonne coordination des activités des projets extrabudgétaires CI en Tunisie, notamment les synergies entre le programme régulier CI et du projet « Multi-Donor Programme (MDP) on Freedom of Expression and Safety of Journalists». 
c)	Assurer la visibilité des activités et projets CI en Tunisie, notamment le MDP, à travers un appui dans la médiatisation de leurs actions, dans la réalisation de contenus de communication destinés à être diffusés sur le site web de l'UNESCO à Rabat et compte Twitter (articles, photos, vidéos, communiqués de presse).
d) 	Expertise et actions pour lever de fonds pour le Secteur Communication et Information pour la Tunisie et la Libye.

Pour le Secteur Sciences Humaines et Sociales (SHS) :

a) Proposer un plan de travail détaillé de mise en œuvre des deux actions qui suivent : 
· Conception d'un guide de bonnes pratiques de communication inclusive en termes d'inclusion et de promotion des droits des personnes handicapées avec les acteurs nationaux concernés (Haute Autorité Indépendante de la Communication Audiovisuelle (HAICA), Institut de presse et des sciences de l'information (IPSI), Syndicat National des Journalistes Tunisiens (SNJT)). 
Il s'agit d'un travail innovant et stratégique pour concevoir des stratégies de communication sur le handicap dans tous les domaines (éducation, sports, médias, emploi, représentation, etc.) qui respectent les personnes handicapées et prennent en compte la dimension de genre. Elle sera réalisée avec les acteurs identifiés, les PwD eux-mêmes et à travers les OPD. 
· Rédiger des documents sur les personnes handicapées qui ont marqué leur communauté par leurs activités, leurs contributions et leur créativité (Wiki for D).
L'initiative #WIKI4D invite chacun à prendre quelques minutes pour créer, enrichir ou traduire, dans un maximum de langues, des portraits Wikipédia de Tunisiens, de femmes et d'hommes en situation de handicap engagés dans les domaines de l'éducation, de la science, de la culture, du sport, de l'humain et du social.

b) Identification des partenaires, experts et prestataires qui seront impliqués dans la mise en œuvre de ces actions ; 
c) Organiser des réunions avec l’ensemble des parties prenantes, et établir une communication soutenue avec le bureau à Rabat ; 
d) Produire les documents nécessaires dans le cadre de la mise en œuvre du projet , rédaction des rapports et les supports médias.

Ainsi que toute autre tâche qui lui sera demandée par son superviseur pour les besoins du service.


3. Profil et compétences 

· Maitrise en communication, journalisme, relations publiques, sciences politiques, droit international ou sciences humaines et sociales. 
· Un Master ou Diplôme d’Études Approfondies serait un atout. 
· 20 ans d’expérience dans la planification et la gestion de projets relatifs à la liberté́ d’expression, au développement des médias, à l’accès à l’information, à la prévention de l’extrémisme violent ou à l’éducation aux médias et à l’information 
· Excellent niveau de rédaction en Français et en Arabe et avec une très bonne connaissance de l’Anglais. 
· Expérience avérée en reporting narratif et financier des projets. 
· Expérience avérée en planification des activités conformément aux documents de projets 
· Expérience en réflexion programmatique pour une mise en œuvre optimale des projets 
             Communication et Information en Tunisie 
· Capacité d’assurer le contrôle de qualités des outputs et une facilité à faire des revues critiques de ces outputs 
· Capacité à concevoir des notes conceptuelles de nouveaux projets, une expérience en levée de fonds serait un atout 
· Très bonne maitrise des outils informatiques 
· Faculté de travailler en équipe, initiative, personne attentive au détails, coopérative, capacité à travailler dans des délais impartis 
· Avoir un excellent réseau de partenaires dans différents domaines (liberté de la presse, droit d’accès à l’information, la sécurité des journalistes…etc).


4. Réception des candidatures 

Le délai de soumission des candidatures est fixé au 2 juillet 2023 avant minuit GMT+1. 
• Les candidats (es) intéressés (es) par cet appel à candidature sont prié(es) d’envoyer : Un CV complet en français (en format UNESCO ci-joint lien F205). 
• Une lettre de motivation (en français). Merci d’envoyer les candidatures à l’adresse suivante : rabat@unesco.org en objet : Consultant Communication et Sciences Humaines et Sociales
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