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بيان صحفي

المعرض الدولي للكتاب بتونس في دورته 39..
مشاركة فاعلة لمنظمة الامم المتحدة لتعزيز المعرفة والحقوق والتنمية المستدامة

تونس، 25 أفريل 2025 – وفاءً بالتزامها بدعم الثقافة والتعليم والتنمية المستدامة، تشارك منظمة الأمم المتحدة في تونس في الدورة 39 لمعرض الدولي للكتاب، الذي يُقام من 25 أفريل إلى 4 ماي 2025 بقصر المعارض بالكرم.
وتندرج مشاركة الأمم المتحدة هذا العام في إطار الاحتفال بالذكرى الثمانين لتأسيس منظمة الأمم المتحدة، والذكرى السبعين لانضمام تونس إلى المنظمة.
وتتظافر جهود وكالات الأمم المتحدة لتقديم نحو عشرين نشاطاً متنوعاً للجمهور، تهم محاور أساسية لتحقيق أهداف التنمية المستدامة، وتجمع بين التوعية، وتبادل الآراء، والتعبير الفني، والتعلّم.
ويهدف جناح الأمم المتحدة إلى أن يكون فضاءً شاملاً للحوار، يجمع الخبراء والباحثين وممثلي الجمعيات والشباب والقطاع الخاص، كما سيمنح منصة للشباب لتبادل تطلعاتهم والتعبير عن التزامهم تجاه أهداف التنمية المستدامة والعمل المناخي.
وسيتمكّن الزوار أيضاً من التفاعل مع فرق عمل الأمم المتحدة ومتطوعيها، والتعرّف على مختلف سُبل المشاركة في منظومة الأمم المتحدة.
وتدعو منظومة الأمم المتحدة بتونس جميع الوافدين على المعرض إلى زيارة جناحها رقم1709 في القاعة الرئيسية، للحوار مع فرق الأمم المتحدة واكتشاف سبل المساهمة المشتركة من أجل تونس أكثر استدامة، شمولية، وصمودًا.

للاتصال: درة الميداني، مسؤولة عن مركز الأمم المتحدة للإعلام:dorra.midani@un.org 
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