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المنظمة الدولية للهجرة في تونس تعزز دعمها للمهاجرين من خلال برنامج العودة الطوعية وإعادة الإدماج

تونس، 18 أفريل -نظّمت المنظمة الدولية للهجرة في تونس يوم 17 أفريل رحلة جوية من مطار تونس قرطاج إلى مطار أحمد سيكو توري الدولي في كوناكري، غينيا، دعمت من خلالها 142 مهاجراً للعودة الطوعية واستئناف حياتهم في بلدانهم الأصلية. ويأتي ذلك في إطار برنامج العودة الطوعية وإعادة الإدماج (AVRR) التابع للمنظمة، والذي يوفّر دعماً آمناً وكريماً للمهاجرين الذين يختارون العودة الطوعية إلى بلدانهم الأصلية، ولكنهم يفتقرون إلى الوسائل اللازمة لذلك.

تقدّم المنظمة الدولية للهجرة للمهاجرين المشورة والمساعدة المصممة حسب احتياجاتهم، بما في ذلك إدارة الحالات، والمساعدة المباشرة، وخدمات الحماية، والاستشارات الصحية، وذلك كجزء من برنامج .AVRR وتقوم المنظمة بتكييف استجابتها بناءً على طلبات المهاجرين، من خلال إعداد خطط دعم فردية لإعادة إدماجهم في مجتمعاتهم الأصلية. وقد تشمل المساعدة على إعادة الإدماج أنشطة مدرّة للدخل، أو تدريبات، أو تسهيل الوصول إلى الخدمات الأساسية، أو الدعم في إعادة ربط العلاقات بالمجتمع المحلي.

تضمن عملية العودة الطوعية وإعادة الإدماج أن يتم احترام حقوق الإنسان واحتياجات الأفراد في جميع مراحلها، بدءاً من الاستشارة قبل المغادرة إلى إعادة الإدماج المصمم خصيصاً في بلد الأصل، مع الحفاظ على كرامة المهاجرين.

قال محمد، البالغ من العمر 20 عاماً، لفريق المنظمة في المطار: "ابن عمي عاد طوعاً إلى غينيا مع المنظمة الدولية للهجرة وشجعني على القيام بالمثل. أريد العودة إلى بلدي، والاجتماع بأمي، ومواصلة دراستي في مجال الميكانيك. أشكر المنظمة على دعمها وصبرها—وشكر خاص لكل فريق الدعم الذي وقف إلى جانبنا."

يُنفَّذ هذا البرنامج بالتنسيق مع السلطات الوطنية التونسية، والتمثيليات القنصلية ذات الصلة، ومكاتب المنظمة الدولية للهجرة في بلدان الأصل. ويحظى البرنامج بدعم من عدة جهات مانحة وشركاء دوليين، لضمان الهجرة الآمنة والمنظمة والنظامية، بما يتماشى مع القوانين والمعايير الدولية والاتفاق العالمي من أجل الهجرة.

للمزيد من المعلومات أو للاستفسارات الإعلامية، يرجى الاتصال بـ
iomtunispublicinfo@iom.int
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